

< 18/03/24

ALLE
UDVALG**Bestyrelsen - 30/05/2024**

12/09/24 >

Tidspunkt: torsdag d. 30. maj 2024 kl. 16:00 - 18:30 Referent: BDJ

Dagsorden**BESTYRELSESMØDE D. 30. MAJ 2024**

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referatet af mødet den 18. marts 2024

3. Mødedatoer i efteråret

Forslag:

September: Tirs 3/9, Ons 4/9, Tors 5/9, Tors 12/9 eller Man 16/9

December: Man 9/12, Tirs 10/12 eller onsdag d. 11/12.

4. Punkter bestyrelsen skal forholde sig til

- a. Kapacitet/ansøgere

Vores kapacitet er blevet hævet fra 87 til 112 elever. Dvs. vi kan optage de 100 elever, som har søgt os som første prioritet. Regionen har ydermere fordelt 2 eftermeldere til os. Vi har p.t. 101 elever ved skolestart i august 2024 og vi kan forvente at der løbende vil ske ændringer.

- b. Opfølgning på budget

Bilag 1: Budgetopfølgning maj overblik [bilag 1_budgetopfoelgning_q2_2024_overblik.pdf](#) (43kb)Bilag 2: Budgetopfølgning maj detaljer [bilag 2_budgetopfoelgning_q2_2024_detaljer.pdf](#) (54kb)

- c. Måltal og politik for ligestilling i bestyrelsen

Vi har indberettet den kønslige sammensætning i bestyrelsen, og da vi lever op til rammerne, har vi ikke opsat en politik for hvordan vi kan forbedre situationen.

- d. Studieretningsudbud

Vi indstiller til bestyrelsen at vi i næste skoleår har det samme studieretningsudbud som i 2023-2024.

Bilag 3: Studieretningsudbud 2024-2025 [bilag 3 2024-25_udbud_af_studieretninger.pdf](#) (82kb)

- e. Selvevaluering og opfølgingsplan

Vores kvalitetssystem danner rammen for vores selvevaluering og opfølgingsplan. I linket nedenfor kan man klikke sig ind på elementer vi arbejder med og se hvad vi har gjort i indeværende skoleår, hvad vi evaluerer på, samt hvad vi påtænker at gøre i næste skoleår. Bemærk at systemet er levende og løbende bliver opdateret.

Link: <https://sites.google.com/toerring-gym.dk/tgskvalitetssystem/tgs-kvalitetssystem>

5. Hvad rører sig i gymnasieverdenen? (fast punkt)

- Siden sidst
- Karakterkrav
- Ny ungdomsuddannelse – ifølge undervisningsministeren er et udspil klar i indeværende år
- Hvad er sket blandt eleverne på TG?

6. Professionel kapital (MTU) og APV

I foråret 2024 har vi gennemført den loypligtige MTU og APV. Loven foreskriver, at det skal være hvert 3. år, men i samarbejdsudvalget vægtede man at holde den kadence der har været på skolen tidligere, hvor vi laver MTU hvert andet år. Ydermere er der kommet ny ledelse, hvilket medarbejderne skulle have mulighed for at reflektere på. Vi bruger den ramme som GL (Gymnasieskolernes Lærerforening) opstiller, som hedder professionel kapital. Det vedhæftede bilag vil blive præsenteret på mødet.

Bilag 4: Præsentation for Tørring Gymnasium [bilag 4 Praesentation for _Toerring Gymnasium – Afdækning af Professionel Kapital \(Foraaret 2024\) \(1\).pdf](#) (1761kb)

7. Fælles drøftelse

Hvad tager vi med fra arbejdet med lærerne?

8. Strategi

- Kort opfølgning på strategien – hvad gør vi næste skoleår.
- Rekruttering
 - o Fysiske rammer. Skal vi bruge vores fysiske rammer (inde og ude) som afsæt for vores fælles fortælling og vores strategi. Eventuelt i samarbejde med et arkitektfirma. Vi har indledningsvist bedt C.F. Møller om at komme med et tilbud på en proces og udarbejdelse af plan, så vi kan søge fonde til at realisere projekterne.
Bilag 5: 20240508_Tørring Gymnasium_Tilbud [bilag 5 20240508_Tørring Gymnasium_Tilbud.pdf \(1723kb\)](#)
 - Bilag 6: Tilbud - Tørring Gymnasium - Fase 1 [bilag 6 Tilbud - Tørring Gymnasium - Fase 1.pdf \(25kb\)](#)
- Pædagogisk indsatsområde næste skoleår: Klasseledelse – som opfølgning på ETU og lærernes tilbagemelding

9. Evaluering af årets arbejde i bestyrelsen

10. Evt.

Referat Offentligt

Ingen fraværende

Ingen bemærkninger til tidligere referater

Øvrige punkter:

Referat af bestyrelsesmøde 30. maj 2024 på Tørring Gymnasium.

Deltagere: Finn Gatten, Jacob Ejs, Lene Mathiasen, Annemette Glyngø, Kristian Thulesen Dahl, Hans Lindebjerg Legard (HL), Marie Fruelund Damkvist (MF), Andreas Strøm Jørgensen, Asvathy Chandreswaran, Tanja Huus Gulmann (TH), Tina Bové Riisgaard (TB), og Bente Duedahl Jensen (ref.)

1. Dagsordenen blev godkendt.
2. Referat af bestyrelsesmødet den 18. marts blev godkendt og underskrevet.
3. Mødedatoer i efteråret er torsdag den 12. september og mandag den 9. december 2024.
4.
 - a. Vores kapacitet er hævet fra 87 til 112. Vi kan således optage vores 100 1. prioritetsansøgere samt 2 eftertilmeldere tildelt af regionen.
 - b. I budgetopfølgningen er taxameterindtægterne hævet pga flere ansøgere, flere udvekslingselever og tilførsel til dækning af lønstigninger. Fra og med 2025 mister vi sandsynligvis det forhøjede kvalitetstilskud. Vi deltager i et Globus Projekt, hvor 7 af vores lærere skal til Zambia. Hertil modtager vi ½ mio kr. Skolens egenbetaling lægges i timer. Det tilbud, vi havde fået på et nyt CTS anlæg, er revideret ned til 450.000 kr. Installering påbegyndes i uge 26. På grund af timemangel har det været nødvendigt at foretage en afskedigelse af en ma-fy lærer.

I mangel af en tysklærer er der ansat en lærer med tysk og dansk i pædagogikum.

- c. Vi lever op til rammerne for ligestilling i bestyrelsen og måltal er indberettet.
- d. Det blev besluttet at studieretningsudbud i 2024/25 er det samme som i 2023/24.
- e. Vores kvalitetssystem, selvevaluering og opfølgingsplan opdateres løbende.
I skoleåret 2024/25 er klasseledelse valgt som pædagogisk indsatsområde.
Klasseledelse bl.a. fordi der efter Corona er et ændret ungdomsliv. Klasserne er mere og mere forskellige at undervise og der er større behov for støtte til klassernes sociale trivsel.
På lærernes opstartsdag efter ferien kommer Maren Aarup Schjørring med oplæg og workshop om klasseledelse i praksis.

5. Siden sidst har eleverne med succes afviklet årets TAG Festival.

I forbindelse med sidste skoledag for 3g deltog alle årgangens elever i middagen med lærerne. Dagen efter holdt Hedensted Kommune undervisningsmiljøkursus i lokaler her på TG.

Det forlyder at en ny ungdomsuddannelse er en praktisk uddannelse, 2årig HPX, der måske kan ligge som studieretning hos os.

Det drøftes i bestyrelsen, når der foreligger et konkret reformudspil.

Nye regler om tidsregistrering træder i kraft 1. juli. Når vi har fundet den gode måde at håndtere det på, vil bestyrelsen blive orienteret.

6. Bestyrelsen fik præsenteret resultaterne af MTU og APV. TG ligger markant over landsgennemsnittet af alle deltagende institutioner på stort set alle målte parametre.

7. Bestyrelsen udtrykte stor tilfredshed med at have deltaget i PR-mødets punkt med temaet 'Hvad er en attraktiv arbejdsplads?'

I gruppearbejdet var stor idegenerering og også i efterfølgende plenum en villighed til at lytte til hinanden.

8. Rektor gav en kort opfølgning på strategien.

Naturvidenskabsfestival afvikles igen i år uge 39.

TG på Torvet afvikles som afslutning på TG-Aid den 6. september.

Der har været lærerdeltagelse i Jellingløbet.

Samarbejde med Bredagerskolen i biologi og ultimate gentages i 24/25.

Øget fokus på So-Me.

Science talent for 8. kl. Der var desværre ikke tilslutning nok til litteratur og musik.

Næste skoleår igangsættes:

Samarbejde med folkeskoler og biblioteket med midler fra Globus puljen.

Samarbejde mellem Politiskolen og Idræt B.

Matematikforløb med Lindved skole

Samarbejdet med CompanYoung fortsætter og der ansættes elevhjælper til en del af So-Me aktiviteterne.

Korprojekt

Engineer the Future – mellem fysik og en ingeniørvirksomhed i Skanderborg.

Fælles om Ungelivet i samarbejde med Hedensted Kommune og Ungdomsskolen.

Bestyrelsen drøftede C.F. Møllers tilbud og plan for de fysiske rammer.

Et godt strategisk værktøj, hvor de fysiske rammer kan ses som billede på, hvem vi er.

Det blev foreslået at indhente et tilbud mere. Eventuelt i dialog med Mikkel Lindskov Petersen, Hedensted Kommune.

Endvidere har vi fået et acceptabelt tilbud på fjernelse af hækken mod Kirkevej.

9. Bestyrelsen evaluerede årets arbejde.

Der var stor tilfredshed med samarbejdet i bestyrelsen og mødet med lærerkollegiet én gang årligt. Dog må der gerne være mere tid sammen med lærerne, end der var i dag.

Det kan overvejes at få korte indlæg fra andre steder i gymnasieverdenen til temadrøftelser på bestyrelsesmøder.

10. Intet til eventuelt.

Historik [Vis søgefelt](#)

Her finder du en [Guide til udvalgsmodulet](#)